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иайбдизшт засіданню Національно Ради письма д-ра К. Ле-'натрапити і в нашій партії) *о- за ти не програмовими заявами, ся в централістичному дусі
< васться часто великодсржав- а щоденною нашою державно- Була лише небезпека, що сло-

: жадає гай мости засідання в цілн подання ріж- ний націоналізм, правда не во- ю роботою, 
них вістей, а тайність мотивує він тим, що має подати до відо- йовммчий, а тільки дрімаючий, слабни і відсталим націям та мітно вплив деяких федераль
на Національної Рад* ріжні факти і імена, не мігби однак під Ні- який не любить, щоб його тур народностям^ гніченим ранійше тично настроєних інтелігентів,
яким зглядом подати тих фактів на публичнім засіданню, бо бували. ‘•Розвязать" національ царизмом, що коли дуже важ- висловлюються проти централі
тоді мусівбн обмежитися тільки до коротких заяв, бо не хоче, не питання можна тільки пов- ні і значні їхні потреби не- стичного прінціпу в організації

Присутні: Лев Левнцькнй, д-р Еаген Левнцький, д-р Пер-1 щоби ті вісти уйчас розходилися. ним забеспеченням всім націям сповнені, то причина тому ле- профспілкового руху в Юго-
фецький. д-р О. Марітчак, д-р К. Трнльовськнй, д-р Колесса. С Вітик: противиться тайности, бо справи, які мавбн по- можливості! нічим необмеже- жить в обєктивних умовах, славії. Однак, на конгресі сло- 
А. Крушельннцький, С. Вітик, Лев Петрушсвич, Сінгалевич, Се- дати С шг але ви ч є справам* публнчннми. Тайність заховуєть- ного» користування світовою спільних для цілого Союза, а ні венські товариші Цілком
мака. д-р М. Лозннський і В. Ланейко. ся лиш тоді, коли виготовляється стратегічні- плани або при- культурою — на тій мові, яку в якім разі не в неуважному знали необхідність централіза-

Нарадааш проводять міняючись: Л Левнцький, Семака і загоджується наступ, — а тут нічого иншого не вийде, як тіль-дана нація вважає своєю рід- відношенню до їх потреб, як ції. Всі пропозиції Вигонавчо-
Крушсльмицький. ки ще якийсь документ нездарности т. зв. уряду. 'ною мовою. Для цього є погріб також і не у великодержавних го Комітету були з незначнн-

Перший забирає слово * Сінгалевич: обстоює при тайности, бо инакше мусівбн не велике матеріальне і куль- тенденціях. 1 от це завдання — ми поправками однодушно у-
Д-р Е. Левнцький: відчитує текст протесту, який Націо- свої інформації дуже обмежити. турне піднесення цілого нашо- завойовання повного і безу- хвалені всіма делегатами,

иальна Рада має вислати проти вирішення Радою Амабасадо- Вкінці ухвалено тайність засідання. го Союза — і до цього ще да- мовного, всім досвідом прові- В конгресі брали участь 114
рів східних границь Польщі. (Дальше буде.) ' ' . леко. І не в наших силах посу-:рЄного довіря малих і слабих делегатів з рішаючим голосом

Над текстом протесту вивязується дискусія, в якій заби-; -------------------------.----------------—------------ нутн це піднесення швидко на- націй, — являється першоряд- і 6 з дорадчим
рають голос: д-р Марітчак, Крушельиицький і Колесса. • ; перед. Але цілком від нас за- ним партійним завданням.

Д-р Е. Левнцький заступає думку, що належить протесту- Лев Троцький. (лежить одно. Показати і дока-1 (Дальше буде.)
вати тільки в справі Східної Галичини, позаяк члени Націо- І ПІ ІІІГ
иальної Ради маюТь мандат заступати тільки Східну Галичину ШЬШь

В противенстві до д-ра Е. Левицького станули Колесса і 
крушельиицький, які жадали, щоби протестувати також проти 
прилучення до Польщі Холму, Волині, Полісся і Підляшша, бо 
Населення тих земель не має ніяких заступників закордоном, 
а коли не піднесеться такий протест також в справі тих земель, 
то буде вражіния, що українське населення годиться на прина
лежність тих земель до Польщі. Далі підносили ті бесідники,
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вицького.
всім малим, венські товариші, на яких по-

3 ДНЯ 23. МАРТА 1923.

вн-

Конґресом ухвалено нові 
статути і резолюції в справі є- 
днного робітничого фронту, 
професійної преси і в справі 
юнацьких організацій. Конгрес 
післав привітання всім увязне- 

е ним жертвам білого терору.
Конгрес революційних проф

спілок Югославії показав, що

і
ПЕРШИЙ КОНГРЕС РЕВОЛЮЦІЙНИХ ПРОФЕСІЙ

НИХ СПІЛОК ЮГОСЛАВІЇ.
(Національне питання і виховання партійної молоді.)

Ще Гете сказав, що старі іс- сові, ; економічні, адміністра- 
все наново і мідійні і культурні питання на-

характеру,
тини доводиться

В останні дні січня в Білго-іють членів, лиш‘е одні правлін- Робітничі маси Югославії в пе- 
роді,відбувся перший конгрес ня і проголосили ці правлін- Рсва*ак>,,ін ільшости. не див- 
незалежних профспілок (про-!ня як єдино законні. Поліція лячись иа переслідування, сто- 
фесійних спілок або трейд- визнала ці правління за закон- нть на боці непримиримих 6о- 
юній) Югославії. Цей конгрес <ні і передала ім архіви, що бу- *вих незалежних профспілок, 
є в профспілковому русі Юго- .їй сконфісковані підчас розгро онГ*нч злкла® соліднх азу 
славії важною подією і по- му профспілок в 1920 році, а для дальшого розвитку проф- 
казує великий успіх револю- також робітничі будинки і нн- спілкового р\х> в гослави.
ційних незалежних профспі- ші партійні і профспілкові ін- " шдстави гадати, що неза

лежним профспілкам пощас
тить піднести червоні проф- 

і спілки на стару височінь і зро
бити з них непереможну силу.

Мі.нюан Поповій.

наново завойовувати. Це сто-.вкрають иншого 
сується до окремих людей, до переломлюючись через націо- 

шо Національна Рада в Стзниславові вирішила свою злуку 3 ' партій і до цілих кляс. Нашій інальну призму. Непорозуміння 
землями цілої України, отже має повне право говорити й npo|]apTji необхідно зав0Ю-!між пролетаріатом і ’ селян-
другі українські землі. Погляди послідних побілили. вати ддя се^Єі тобто наново їством (а ми їх бачили за ці ро-

Семака: домагався, щоби в протесті піднести також обу- передумаі—. j свідомо переві- ки немало) набирає там з не- 
рення, що Румунія загарбала північну Буковину. рити на тосвіді своф націо- : обхідністю національної за-

Д-р М. Лозннський, Крушельиицький і д-р Е. Левнцький нальну програму. краски. Це в значній мірі відно
заявили, що в такім разі требаб згадати й про Прикарпатську , внутрішна j міжнародна по-'ситься й до пролетаріату був- 
Україну і про Бесарабію, а далі висказати своє становище до япика нашої партії обумовлю- шпх пригнічених націй. Те, що 
Радянської Украіии, коли тепер обговорюється лиш послідний ються двома основнимн лінія. в Москві або Петрограді зро- 
факт означення східних кордонів Польщі. ми; рЄВолюційно-клясовим ру- зуміють як звичайнісенький

Семака: піддержує своє жадання що до протесту проти за- хом західН0І-0 пролєтаріяту ... і'собі конфлікт між центром і 
гарбання Буковини Румунією, а противиться, щоби згадувати національно.револЮцій„ИІІ "ру. 
про Прикарпатську Україну, бо цим нарадиться Чехів. Хом £ХоДу вже попередно"

Д-р Трнльовськнй: противиться також цьому, щоби згаду- говорили про те як важно ддя 
вати Прикарпатську Україну, бо Пр. Україна належить Чехо- нас звязати МІЦИИМИі живнм„
Словаччині, позаяк в Америці Масарик зробив договір з пред- звязками виховання нашої мо- 
ставником Прикарпатської України, на підставі якого Прикар- доді та й всеі „артії 3 фактич. 
натська Україна згодилася на прилучення до Чехрсловаччини ним Х0Д0ІІ пролетарського ру
на правах автономії. » ху у всьому світі. Тут ми повин

Вітик: поучує д-ра Трильовського, що угода між Масари- н- сказати що не менше полі. 
ком а Жаткоеичом в Америці не обовязуе українське населення тичне значіннядля орієнтован- 
Прикарпатської України, яке прецінь на своїх нарадах в Густі ня й самовиховання партії має 
1918 року, де були заступлені вибрані загальним голосованням ясне розуміння нсю „аціональ-
делєгати усіх повітів 11р. У країни заявилося за зединенням усіх ного Питання ми кажемо: не лягає в тому, щоб, по перше 
українських земель. Дискусія розвинулась і над послідною „ЄНШЄ| хоч j ризикуємо викли — цього зовсім не було, а по 
точкою протесту, в якій д-р Е. Левнцький жадав, щоби про зє- кати здивовання: адже на За- друге щоб це не могло й зда- 
диненин укр. земель згадати лиш загально. ХОді справа йде про боротьбу ватися. 1 це є друге велике зав-

Д-р Лозннський противиться цьому, а Вітик додав внесен- пролетаріяту за вдасть, а на дання, котре ми повинні вирі- 
ня, щоби до тої точки долучити бажання зєдинення всіх укр. Сході — заледви про освобо- шити за всяку ціну: і консти- 
земель водну Соціялістичну Україну. Це внесення перепало, дження селянських (переваж- туційними, і адміністраційни- 
а ухвалено тільки зєдинення без додатку Соціалістична > кра- HQj нац|й в[д чуЖоземного гні- ми, а перте всего,— партійни-

ту. Розуміється, коли міркува
ти абстрактно — ці два рухи 
належать до ріжних епох сус
пільного розвитку, але історич- 
,но вони нерозривно звяз.ані з 
собою, йдучи з двох боків про 
ти одного і того самомо мо- 
гутного ворога: імперіалізму.
1 колиб ми не зрозуміли кольо- 
сального значіння національ-

ституції. Таким чином більша 
Після того, як в грудні 1920 і частина революційних профспі 

року революційні профспілки Ілок “усіла організуватись без 
Югославії, що обєднували | фінансів і иншнх засобів. Од- 
200.000 робітників, були "розі- нак робітничі маси цілком сто- 
гнані урядом, а їх майно і ар- ятв на боці саме цих револю-1 Ьсород, 7. 1Н. 1923.; 
ХІВИ сконфісковані, перед ре- ЦІЙНИХ профспілок.

Лише в жовтні 1921 року

лок.

місцевими установами, між мі
стом і селом, між текстільника-
ками і металістами, — те саме 
в Грузії, в Азербайджані і на
віть на Україні легко може 
прибрати форму конфлікту 
“великодержавної” Москви з 
потребами мали* і слабих на
цій. В певних випадках воно 
так таки й є. В ннших же ви
падках це може тільки здавати 
ся. Наше завдання саме й по-

волюцїйними масами югослав
ського робітника стало завдай-і стало можливим заснувати но-, 
ня знов завоювати право на ; вий профспілковий центр, що 
профспілкову -організацію і організував і ^скликав цей пер-, 
відбудувати свої спілки. Лише ший конгрес незалежних рево- 
на прикінці мая 1921-року по- люційних профспілок, 
мітився в цьому напрямку пер- відбувався в січни. Цю роботу 
ший успіх: уряд дозволив від- по відродженню розгромлених 
криття розігнаних профспілок, революційних иМірофспілок 
але під умовою, що вони бу- пришилося гфовадити в над- 
дуть вільні від будь якого звичайно тяжких умовах. В ifi- 
впливу політичних партій. Зро лих краях, як в Кроаціі, Сляво- 
зуміла річ, що ця умова відно- нії, Боснії і Герцеговині, Даль- 
силась лише до профспілок, мації і Воєводині, місцева вла- 
що ранійш були в тісному звя- 
зку з комуністичною партією 
Югославії. Цей час відроджен
ня профспілкового життя цен
тристські профспілкові жерці 
заснували новий прсу>спілко- 
вий центр, маючи на меті по
ширити свій вплив на робітни
чі маси, використовуючи про
ти революційних організацій 
всі можливости, 
скажена реакція.

Цей розкол в дні найдужчо
го лютовання білого терору 
профспілкового руху, що досі 
б^в єдиним, приніс робітничій 
клясі велику шкоду. Річ не в 
тому, що Зрадницькі центрист
ські і реформістські урядни
ки мали будь який успіх в ма
сах. Ні, маси з початку обури
лись проти цих зрадників. А 
річ в тому, що центристи і ре
формісти, користуючись необ
меженою допомогою уряду й 
поліції, гальмували швидке і 
здорове відродження профспіл 
нового руху. Зрадники органі
зували профспілки, що не ма- то руху, всі справи розвязують

який

•да давила всяку спробу відро
дження, заявляючи, що відро- : 
джуються власне не профспіл
ки, а протизаконні комуніс
тичні організації.

їиа. ми методами.
В чому полягає небезпека 

неправильної політики у від
ношенню до селянства? В то
му, що селянство може вийти 
з під керовання пролєтаріяту 
і підпасти під провід буржуа
зії. Але ця небезпека робиться 
в десять разів більшою, як 
тільки мова заходить про се
лянські маси, а в значній мірі і

Текст протесту лрннято.
Вітик — зложив заяву, що український пролетаріат висту

пить із своїм власним маніфестом.
Сінгалевич — вносить, щоби з огляду на це, що д-р К. Ле- 

вицький має приїхати в суботу Наради перервано аж до його 
приїзду.

1 хоч нарешті уряд був при
мушений дозволити організа
цію профспілок, все-ж він да
вав цей дозвіл лише під умо
вою, що профспілки Кроації, 

що їх давала Слявоиії і т. д. не будуть орга
нізаційно звязані з білгород- 
ським центром. В Боснії, Даль- 
мації і Воєводині профспілко- t 
ві організації ще й досі не від-

Внесення Сінгалевича принято і відлежено наради до по
неділка, то є 26. марта ц. р.

ЗВІТ З ЗАСІДАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ У ВІДНИ 
З ДНЯ 26. МАРТА 1923. но-революційного фактора, йо 

го незміримої вибухової сили, 
ми ризикували бд безнадійно пролетаріат малих і відсталих 
скомпромітуватД революцій- націй, гнічених царизмом. На
мий рух Заходу — і себе вкупі ціональний звязок між кляса- 
з ним — на довгі роки

про молодий та нечисленний
ХОЧЕТЕ ЗНАТИПрисутні: Лев Левнцький, д-р К. Трнльовськнй, д-р О. Ма

рітчак, д-р Колесса, д-р Левнцький, С. Вітик, А. Крушель- 
ницький, Сінгалевич, Перфецький, Лев Петрушевич, Семака і 
В. Ііанейко.

Нарадами проводить Лев Левнцький. не иа завше-
Л. Левнцький: заявляє, що Національна Рада не має по- Ми досить‘твердо усвідоми- 

стійиого іменованого секретаря: Секретар, вибраний початко- ли з досвіду, нашої революції 
во, виїхав до Львова, а його місце повнив провізорично один значіння правильних взаімовід 
із заступників голови п. А. КрушелВницький. Тепер и. Кру- ноеин між иролєтаріятом і се- 
шельницькмй заявляє, що двох функцій повнити не може, то- лянством, — тобто взаімовід- 
му просить о вибір секретаря. носин, які відповідають їх кля-

На внесення д-ра К. Трильовського вибрано секретарем совим силам і характерови роз 
Нац. Ради д-ра О. Марітчака. В»™У революційного руху в

Л. Левицький: підносить далі, що в суботу відбулися нара- цілім світі. Ми повторюємо на 
ди партій і делегатів “Ліги Націй", які взивають, щоби Націо- всі лади, і невипадково, слово 
иальна Рада підписала спільний протест. “зближення’', — але основу пи-

А. Крушельннцький: подає, що він був також на тій нараді, тання ми добре зрозуміли ,і 
але заявив, що не має мандату від партії до підпису протестів, засвоїли. Наше правительство 

Гіо короткій дискусії вирішено, що Національна Рада не не даром називається робітни- 
може підписувати протесту поодиноких партій. чо-селянське. Коли успіх на-

C. Вітнк: подає до відома, що Робітнича Рада у Відни і ро- шоГ* революції залежить від 
бітниче віче у Відни видали маніфест до українських робітни- правильного співробітництва 
ків і селян Галичини, Холму, Волині, Полісся і Підляща з при- пролєтаріяту з селянством, то 
воду вирішення східних границь Польщі і маніфест той вру- успіх світової революції зале- 
чає Президії Національної Ради. жить в першу чергу від пра-

А. Крушельиицький: жадає, щоби перед приступленням до бильного співробітництва за- 
порядку дня візвати уряд закордонних справ, який тепер спо- хі.що-європейського пролєта- 
чиває в руках Г. Микитея, до предложення Всіх листів, які пи- рінту з селянським, національ- 
ше д-р К. Левицький до Мики-тея, і з огляду на це, що листи ті но-революційннм Сходом. Ро- 
мають політичний характер,чцодатн їх до відома Національної сія — це велитенський місток, 
Ради -к, ” £ звязок між пролетарським За

лі Крушельницького піддержують: д-р Колесса ходом і селянським Сходом,

родились.
Тяжкі умови, в яких відбу-_ 

ваеться відродження проф
спілкового руху, були причи
ною тому, що перший конгрес 
революційних профспілок зіб
рався лише в січни цього року.

Доклад Виконавчого Коміте
ту незалежних профспілок до
казав, що не дивлячись на бі
лий терор і жорстоку бороть
бу уряду проти централізації 
рсболюцінного профспілково-

як зорганізована Радянська 
Україна, то прочитайте бро
шурку, яка вийшла накла
дом “У.Р.В.” і називаеть ся

ми є так само “зближенням”,коли
котре не один раз виявляло се
бе в історії як дуже міцний і 
липкий цемент. Грузинські мен 
шевики, українські петлюрівці, 
вірменські дашлакцакани, а- 
зербдйджанські мусаватісти і 
инші і инші засуджені на ніщо 
при Правильному, тобто при 
пильному і прихильному нашо
му відношенню до національ
них потреб тих народів, старі 
історичні обїїдй котрих екс- 
пльоатуються згаданими пар
тіями: і навпаки, нерозуміння 
або невистдрчаюче розуміння 
нами великої історичної ваги 
завойовання повного і безу-І 
мовного довіря попередно!
гнічених націй з конечною не-| 
обхідністю надасть всім і вся
ким вимогам, всякій обиді, 
всякому незадоволенню ту-1
бильних працюючих мас опо
зиційно національну закраску, ; 
— а на цій основі націоналіі- 
тична ідеольогія «“творить, або 
вірнійше — відновить між бур
жуазією і працюючими міцне 
“зближення", • спрямоване ціл
ком проти революції.

Диктатура робітничої класи 
вперше в історії дала можли
вість правильного вирішення 
національного питання. Радян
ський устрій створює для цьо
го цілком придатні державні 
рамці,"еластичні, Іуучкі 
самий час завше хлосібні да
ти вислів як цеятралістич- ; 
ним тенденціям революції, о- 
круженої несчисдимими і не- 
примиримими ворогами, так і 
плановим потребам соціаліс
тичного господарства. Але то 
булоб грубою самохвальбою, 
колиб ми самовдоволено уяви
ли собі, що немов-би націо
нальне питання вже вирішене 
нами. Фактично під таким са
мовдоволенням (а його можна

у

КОНСТИТУЦІЯ
УКРАЇНСЬКО! СОЦІАЛІ
СТИЧНО! РАДЯНСЬКО! 

РЕПУБЛИКИ
Ся брошурка видана Радян
ським Правительством Укра
їни для масового поширена 
між робітниками і селянами 

на Україні.
Ціна 5 центів. 
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J ІВ СВІДО- НАША

j J МОСТИ СИЛА!

H0ÈА ЦІННА КНИЖКА!
ЦІННА КНИШ.Ми дістали з Европи дуже цінну книжну для кождого 

свідомого українського робітника і фармера, 
написану А. Богдановим, п. н.

Кождий український, ро
бітник в Канаді 
мати в своїй бібліотеці і 
користати з цінного нау
кового твору Юлія Ліп- 

перта п. н.

повиненІ

очатковий Курс 
олітичноі Економії

*•пВнесення
і д-р Трильовський.

Дчр Колесса: підносить, що маємо на засіданню заступни- свідне поле, 
ка уряду п. Сінгалевича, отже через нього належить зажадати В самій Росії одначе питан- 
листів д-ра К. Левицького писаних до Микитея.

Сінгалевич: заявляє готовість звернутись до уряду закор- пролетаріатом 
донних справ, звертає одначе увагу, що він е заступником през. стоіть не всюди однаково. 
Петрушевича, а так ведено справи, що уряд закордонних справ Одна справа — взаїмовідноск- 
по виїзді д-ра К. Левицького має осібного заступника в особі ни між російським лролє’тарі- 
п. Г. Микитея і він не є певний, чи Микитей послухає його віз- утом і російським селянством

ут питання має цілком клясо-
На Остру репліку А. Крушельницького, який констатує, що вий зміст. Це робить питання 

в т. зв. галицькім уряді кождий робить видко на свою руку, па- ясним, олрощує завдання і по- 
нує хаос, проте взиває до ужиття всіх средств, щоби змусити п. лекшує тим самим його вирі- 
Микнтея до передання листів д-ра К. Левицького, який мимо шення. Инша справа — взаїмо- 
заповідженого повороту все ще перебуває в Парижі чи в ин- відносини між російським про- 
шім місті закордоном.

Сінгалевич: звертається телефонічно до Микитея і повер- ролю в нашій союзній державі, 
нувши заявляє, що Микитей жадає скликання і рішення голов- а азербайджанським, турке- 
но-уооважених, бо він, як заступник д-ра К. Левицького, не станськнм, грузинським або у- 
мае вії нього таких повноаластей і е лиш урядовцем. По зая- країнським селянством. Там на 
■і А. Крушельницького і д-ра Марітчака рішено завивати у- “окраїнах", які колись були 
повноваженнх, як відпоручників уряду, до представлення на,під глетом, всі соціальні, кля-

місток, а разом з тим — і до-

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.ня про взаємовідносини між 
і селянством Книжка обнимае 400 сто

рін друку більшого фор
мату, зі 112 ілюстраціями, 
напечатана на книжковім 
папері. Нб українську мо

ву переклав П. Дятлів. 
Ціна це! книжки $2.50. 

Замовлення посилайте на 
слідуючу адресу:

J Boychuk 
21 Deuison Ave., 

Toronto, Ont.,
або на адресу:

Ukrainian Labor News 
Cor. Pritchard A McGregor 

WINNIPEG, MAN.

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода ннижка в українській мові. 
Книжка має 127 сторін дрібного друку в самих пи
таннях і відповідях. Неодмн робітник, що читав вже 
матеріялм про політичну економію з иншнх инижои 
і не міг всего зрозуміти, має тепер спромогу вирівна- 
ти незрозуміле, бо в цій нйижці є 300 ріжних питань 
в обсягу політичної економії I довші або коротші від
повіли на них.

і в тойfванни.

ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ. 
Замовлення і гроші посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. PRITCHARD A McOREGOR STS, 

MANITOBA,

лєтаріятом, що грає головну

WINNIPEG, CANADA.

і

НОВА КНИЖКА!
Вже вийшла з друку і 
продається дуже лотріб-* 
на для кождого робітни
ка книжка Карла Маркса 

п. н.:

НАЙМАНА ПРАЦЯ 
І КАПІТАЛ.

Переклад з нового німе
цького видання під ре
дакцією В. Сімовича. Об
нимае 74 сторінки друку 
меншого формату і кош

тує лише 20 центів. 
Замовлення і гроші по

силати на адресу:
Ukrainian Labor News 

Cor. Pritchard & McGregor 
Winnipeg, Man.
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